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luma „
oat<i In memoria
4 Reginei Maria

Sâmbătă împlinindu-se 40 zile de când 
a 
ir 
o 
Hi

trecut la viata veșnică, simbolul de 
și pavăză a românilor și a țării, 

oficiat un parastas la Curtea de 
în amintirea Mamei Regine Ma- 

fjj Au luat parte M. S. Regele, între- 
pf guvern și reprezentanții țărilor străi- 

rinijue, Cu această ocazia ziarul România
irat( apărut într’un număr comemorativ, 

ânprospătând în memoria tuturor ro- 
linilor viața glorioasă, a celei mai

‘ %ite regine. , .
'u^ Redăm articolul dedicat de România 

ar> i amintirea Ei de veci:
, Ini In cea din urmă scrisoare de dincolo 
se ।; mormânt șl în testamentul de-o 
^doasă simplitate, Regina Maria ne 

' nuntește că a plecat din viață aproape 
. ^poiată de bunuri pământești, l-a 

sufletul mare, avutul puțin; încât
Ș

■a rămas să hotărască doar soarta u-
fir modeste agoniseli, mai mult de 
Kwee, de mamă și de bunică, decât de 

1^gină. Acolo, sus, pe tărânul veșnicei 
*liacificări,s’a înfățișat cu mâinile goale,

;a martirele celor dintâi veacuri cre- 
. dine cărora viața le lua totul, ca să le 

nnitee numai credința și jertfa în deplina

n
- r puritate.

I($ „Cu trupul voi odihni la Curtea de 
M \rgeși lângă iubitul meu soț, Regele 
i iOrdinând...a

pj Ctitoria bătrână, din veac, a Iul Nea- 
arțifoe Vodă Basarab și a Doamnei Sale, 

a primit trupul pentru odihna cea 
Ură de sfârșit. lângă cel cu care îm- 
mnă ne-a făurit România întreagă 

Ulii liberă. S’au împlinit mormintele, 

tâ
c.

țatra la număr acum, pentru a ne 
minți ca în legenda simbolică a Meș- 
irului Manole, că sub orice temelie de 
țiatrăt de țară, de regat, înfăptuirile ică
m preț de vieți omenești zidite întru 

’̂ thezășia duratei.

' । Sunt patru morminte la număr acum,
1 "Dar din cel de pe urmă, al Reginei 

bria, un glas îndeaievea? un glas din
igendă, mai străbate încă în suspinul 

- Hutl „Zidul rău mă strânge, trupușo- 
• *' "i-mi frânge...“
! $ E nălucire a auzului? glas îndeaieveaf

'las din legendă* Ori de unde o fi 
. G Ungând până la noi, nu mai are nicio 
' 1,1 'Unare. Nici una.
H i .ROMANiA"

Din hoțiile lui I. Dragodănes- 
cu, directorul serv, agricol

într’un articol semnat de d-l ing. A. Ver 
nichescu în numărul trecut a ziarului 
nostru am început campania contra direc
torului Serv. Agricol I. Dragodănescu.

Sub noua formă de conducere a apa
riției ziarului nostru, dorește ca și în 
trecut, să servească interesul public, să 
contribue cu maximum posibil la cură
țirea putregaiului societăți. In această 
tendință nu cunoaștem obstacol, nu ți
nem cont de cheltueli, și nu ne intimi
dează eventualele legături creiate vre
melnic pentru paralizarea acțiunii noa
stre.

Vom merge înainte, șl de data acea
stă dăm publicității modul de operare 
a lui I. Dragodănescu la Serviciul Ag
ricol, unde cu facturi fictive și falșe a 
încasat zeci de mii lei.

Notăm că atât aceste furturi ordina
re, cât și operațiunile dela Camera de 
Agricultură au fost aduse la cunoștința 
Ministerului de Agricultură prin fostul 
președinte a Camerii, Lt. Col. E An- 
dreevici, dar datorită legăturilor ce și-a 
creiat în Minister, Dtagodănescu a con
tinuat să opereze în județ, terorizând 
coloniști, emigranțl și funcționari, bu
cur ându se de cea mai largă protecție.

Cine știe să-ne spună pentru cari 
motive? și de cine e protejat?

El se laudă că e susținut de d-l di
rector general Mândru, pentru anumite 
servicii aduse lui, gurile rele însă atri- 
bue această protecție altui considerent.

Nu ne interesează motivul, noi rela
tăm faptele și cerem sancțiuni In cazul 
când nu se vor produce, vom intra- în 
cercetările și publicarea amănunțită a 
motivelor.

Intr’una din zile sa prezentat un 
funcționar la redacție și a declarat ur
mătoarele:

1) In luna Decembrie 1936, (ziua a 
uitat-o) a fost chemat de 1. Dragodă
nescu, care ia comunicat, că are nevoe 
de niște facturi în valoare de 4350 lei, 
rest reprezentând iluminatul dela Servi
ciul Agricol pe anii 1936[37. Această 

însărcinare o dăduse întâi funcționaru
lui N. AlexandrCscu, dar nu a putut 
obține aceste facturi din complezență 
pe piața Silistrei.

Noul însărcinat a fost trimis la Că
lărași unde cu sprijinul unui cunoscut 
a lui Dragodănescu a procurat două 
facturi fictive în valoare totală de 
4170 lei, reprezentând între altele 800 
(opsute) litri petrol lampant.

După cunoștiințele noastre, serviciul 
agricol are curent electric, și ne între
băm, cum a fost posibil să fie ordo
nanțate la Minister aceste facturi, pe 
lângă facturile de curent electric?

2) Se știe că 'Serviciul Agricol a 
avut birourile împreună, cu Camera de 
Agricultură în casa Bobef.

La 31 Decembrie 1936 Serviciul Ag
ricol s’a mutat în actualul local. Tran
sportul mobilierului și arhivei sa făcut 
cu căruțele primăriei, iar ca hamali, 
au servit deținuții dela închisoare, na
tural cerșite toate aceste înlesniri de 
I. Dragodănescu în mod gratuit. Dar 

aceestă milogeală, nu a servit pentru 
eeonomii în folosul statului, ci pentru 
ca să-și vâre în buzunarul propriu 
8280 lei, căci a dat ordin aceluiaș 
funcționar să i procure acte fictive pen-, 
tru o sumă de 9-10,000 lei. Când 

procurarea actelor a întârziat șl dân
sul avea drum la București {probabil 
se grăbea să ridice banii, ia dat dispo- 
zițe să se întocmească imediat actele 
justificative. Șl s’au întocmit acte în 
valoare de 8280 lei, semnate cu hiero
glife turcești de funcționarul reclamant, 
iar autentificarea lor cu certificarea 

semnalărilor s’au făcut de I. Drago
dănescu.

Aceiaș funcționar a fost obligat să-i 
procure o factură fictivă în valoare de 
5000 lei pentru subvenția ce Camera 

de Agricultură a dat serviciului Agri

col la articole de birou (papetărie) o 

altă factură de 1630 lei, în aceleași 
condițiuni, și în sfârșit alte 2 facturi 
în valoare de cea 10000 lei, pe cari 

le-a predat toate lui l. Dragodănescu.
In fond zeci de mii lei, încasați cu 

intreaga serie de acte cari se izbesc de 
prevederile codului penal, și totaș Dra
godănescu se plimbă nestingherit, sfi
dând opinia publică și oamenii corecti 

din Silistra.
Până când? Vom vedea.

■—O O O— - •
Noua înpiie administrata

a Tării.
Urmare a aplicării legii noi 

administrative țara sa împărțit 
în zece Rezidențe Regale. Jude
țul nostru aparține Rezidenței 
Mare. Săptămâna trecută s’a 
făcut în cadrul unor festivități 
impunătoare instalarea Reziden
țelor Regali din Transilvania și 
Suceavă. In curând se va iace 
instalarea oficială și a Reziden- 
ților din restul țării. Avem de
plina satisfacție, că Rezidenții 
Regali, cât și secretsrii lor ge- 
neaali sunt personalități ieșiți 
dintr’o alegere perfectă, la care 
criteriul de selecționare a fost 
să se dea provinciei tot ce este, 
mai bun, capabil și nobil.

Avem încredere într’un viitor 
apropiat sub auspiciile cele mai 
favorabile, și urăm Rezidentului 
Regal al Mării, să vadă cu cea 
mai mare satisfacție și mulțumire 
sufletească o provincie înflori
toare în raport cu posibilitățile ei 
de desvoltare sub guvernarea Sa.

H DORIN VILEA: inedite
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Octombrie.
Zi mohorâtă de Toamnă. De sus cer

at mărunt. Urbea e pustie, plină de 
toroi și tristă. Nimeni pe străzi. Câ- 
^’un hodoragit înfundat de curuță strâ
mte somnolent ceața. Pe un schelet de 

a praposit o cioară ciufulită, cu pe
te ude.
Urtx» d# fundul Pobrogci și-a ta»

peste cap voalul de nori negri.

li dăduse post tocmai aici, într’un o- 
rășel cu nume necunoscut, aproape de 
granița bulgară, ia un liceu de fete

lingură și streină, a debarcat într’o 
zi de Septembrie cu soare cald Ora 
șui presărat cu castani și salcâmi i-a 
risipit o clipă din suflet melancolia în- 
wCWUH»

... Dar au venit ploile, ploile și toam
nele triste de provincie. Nu s’a mai 
plimbat prin grădini, n’a mai hoinărit 
pe malul apei, cucapul gol, privind jo
cul razelor în unda râului; n’a mai cu- 
treerat dealurile din jurul orășelului, ca 
să se întoarcă spre seară cu brațul 
plin de levănțică și toporași. S’a’nchis 
în casă între cărți și amintiri. Brunetă, 
cu ochii căprui, ca două mărgele de 
chilimbar, cu gura mică. Jvogedă. Avea 
numai douăzeci ji tai de am, pn greia | 

și aspri, ei ușori și vdseli.
Primul an de pedagogă ...
Primele idealuri sfărâmate într’un o- 

raș necunoscut și sobru; într’un oraș 
fără prietene, fără viață...

De departe, tocmai din an i de stu
denție la lași, păstrase o fotografia se
pia ascunsă între filele unei cărți. •

Era a lui, a iui Răducu...

—-Domnilor, vom face astăzi acidul 
azotic, iși anunță titlul lecției depe ca-



Importante măsuri în 
cadrul ofensivei sanitare la Siiistra.

Siiistra, 22. Concomitent cu mă- 
rurile luate în toată Țara pentru ofen
siva sanitară D D-r loan Negulescu, 
medicul primar al orașului, a păș t la 
punerea în practică, a dispozitiunilor 
dictate de către Minsterul Sănătății.

După convocarea ce a avut loc în 
localul Primăriei unde au luat parte 
toți șefii de autorități s’a schițat un plan 
de lucru din care desprindem părțile 
mai importante. S’a hotărât că toate 
industriile obligate a instala băi cu du
șuri pentru lucrători, să se asigure per
fecta ventilație în sălile cu mașini și pe 
lângă fiecare fabrică să se instaleze 
cuptoare de deparazitare plus și de fie
care fișă de sănătate, care se vor con- 
rola de către medicul respectiv.

La comerțul elementar, magazinele 
cari desfac produse alimentare, vor f* 
ținute în cea mai perfectă curățenie, 
mărfurile să fie permanent verificate; 
personalul restaurantelor și cei ce vin 
*n contact cu alimentele să fie sănătoși 
și curați. Toate măcelăriile sunt obligate 
a instala frigorifere, să li se dea un 
termen de șase luni. La brutării absolut 
la toate frământatul aluatului, frământa
rea cu brațele se oprește să se intro
ducă pe cale mecanică.

Laparticulari.se va face controlu. 
aproape zilnic, pentru respectarea celeț 
mai1 desăvârșite curățenii, atât în imo
bile, cât și în curți, elosete, etc., gu- 
noaele să se depoziteze în lăzi închise, 
zilnic se va mătura trotuarul casei, iar 
în extorior imobilele vor fi zugrăvite pe 
cât posibil în culori. Organizarea ser
viciului de ridicarea gunoaelor rămâne 
o problemă de discutat asupra măsuri- 
• or ce trebuesc luate.

In piață se vor desființa toate ghere
tele. Deasemenea pentru precupeți cari 
desfac zarzavat, lăptari și alții se vor 
impune, banchete de acelaș tip, toate 
mărfurile Să fie acoperite cu pânze 
transparente,

In oraș s’au format două echipe 
sanitare, prima în cap cu d. Dr. loan 
Negulescu, medic primar al orașului» 
iar a doua în cap cu d-ra D-r Radca 
Marceva, cari merg din casă în casă 
și dau instrucțiuni pentru alăptare, gos
podărie, curățenie și alimentarea rațio
nală. Se întocmesc rapoarte cu acest 
prilej asupra condițiunilor de trai, și 

tedra dintre sticle și eprubete.
Venise să-și suplinească un coleg, 

plecat în urma unei scrisori urgente la 
București. Pășea pentru prima dată în
tr’un liceu de băeți și inima îisvâcnea 
puternic sub pulowerul crem.^

—Domnișoară, să fii severă! i-a re
comandat directorul, întinzându-i cata
logul clasei a șaptea. Și a luat o figu
ră încruntată și cu gesturi sigure, deoc- 
hire ușa laboratorului, Băeț’i au rămas 
surprinși, apoi au zâmbit și s-au privit 
cu înțeles.

Pe sub sprihcene, în timpul cât pu. 
nea absențele, a zărit două oglinjoare 

1 se trecea din mână’n mână; un piepte
ne mic de cinci lei; mâine se încheiau 
grăbite tunicile lăsate în de ordine.
—... Acidul azotic se găsește...

Explicația începe r^ră și monotonă. 

locuințe, mai ales în cartierele sărace, 
arătându-se câte persoane trăesc într’o 
cameră și cât este cubajul de aer.

Pentru întreaga perioadă de ofensivă 
sanitară, care va dura până la sfârși
tul lunei Septembrie, întregul persona, 
medical din oraș, auxiliar sanitar în 
general toți vor activa pe teren.

Dată fiind energia și fermitatea cu 
care lucrează atât medicul orașului 
D-r loan Negulescu cât și D-ra Radca 
Marceva, este mai presus de orice în
doială că scopul va fi atins. Prin car
tierele orașului, lumea săracă toți au 
fost tunși, și cu forță trimiși la baia 
comunală unde serviciul ofensiv i le 
pune toate la dispoziție în mod gratuit 
ca, îmbăiare, supun, etc.

Toate organele administrative și po
lițienești în permanență dau tot concursul.

Corespondent .

Plaga umanității.
Van der Hayden,-medicul In- 

diilor olandeze, remarcă într’una 
din lecțiile sale că. „Indigenul a- 
tins de malarie pare leneș atun
ci când este bolnav”. Astfel se 
pune una din cele mai grave 
probleme care se impun atenției 
guvernelor țărilor bântuite de 
paludism.

Indigenul atins de paludism se 
simte slab și bolnav și nu poate 
în aceste condițiuni să-și înde
plinească munca sută la sută.

Ceeace este valabil pentru in
digenul Indiilor olandeze, este 
deasemenea valabil și pentru 
muncitorul al Americei de Sud, 
a celui din Indiile britanice, In- 
dichiriă, etc. Dr. Hanharem a 
recunoscut ca într’o țară de pa
ludism, îngrijirea unei plantații 
care ar putea fi executat de 
200 muncitori sănătoși, necesită 
în realitate 300 de lucrători. Dr. 
C. S. Morin ajunge la aceleeași 
conuluduni.

Țările tropicale dacă nu se
^■SEaaaaanBassr ■■■■■■■■■■

Afară plouă mereu. Norii au întunecat 
clasa. Frig.

—... dacă îl combinăm.,.
Din bănci toți o privesc atenți. A 

surprins uitările unui roșcat plinbându- 
se stăruitor dela pantof la genuchi. In 
fund, cu capul întremâini. în elev ci
tește ceva.

... „Să fii severă Domnișoară...“ 
-—Dumneata nu ești atent Domnule? 

și trecu enervată spra banca lui.
—?
—Spune!” și puse mâna pe un plic 

rozascuns cu îndemânare sub cartea 
de chimie.

—Dela cine e?

... dela o fată!...
—Așa? Să vii Dumneata în cancela

rie! și eși trântind ușa, roșie de mânie, 
cu lacrimi în ochi de ciudă,

. •: - ■■

I apără contra paludismului, nu se 
pot menține economicește în 
fața, țărilor sănătoase. In 1923 
s’a calculat în Rusia că numărul 
zilelor de muncă pierdute din 
cauza paludismului se ridică la 
112 milioane și jumătate. In 
Italia s’au pierdut aproape 10 
milioane de zile pe an și un 
milion de hectare rămân în pa
ragină.

Un afiș de propagandă italia
nă conține următorul text;

„Paludismul este ca o lipitoa
re nesățioasă, care se hrănește 
cu cel mai bun sânge al popo
rului8.

Comisia de Paludism a Socie
tății Națiunilor, care se ocupă 
cu problemele ridicate de aceas
ta boală, recomandă ca rezultat 
al cercetărilor sale, tratamentul 
rapid cu chinină, ca cel mai bun 
mijloc de a combate paludism.

Intr’adevăr acest tratament 
cpnstitue în raport cu cel vechi, 
o metodă superioară, ce re con
sistă în a prescrie bolnavului 
de-a lua 1—1, 2 grame chinină 
pe zi, timp dd 5—7 zile, fără 
care complimentare. Pentru pro
filaxie, Comisia recomandă o doză 
zilnică de 0,4 grame în tot tim
pul perioadei paludismului.

NU VA PIERDEȚI 
TIMPUL!

căutând în ziare și reviste arti
cole cari pomenesc numele dvs. 
sau tratând problemele cari vă 
interesează, căci o instituție spe
cial creiată și bine organizată 

pentru aceasta .
poate face acest lucru mal 

bine și mal eftin ca dvs.
„SERVICIUL GAZETELOR”
Agenție internațională de presă și publicitate

D.rector Emil Samoilă
București, str. Sf. Constantin 24 telef. 3-16-15 
urmărește tot ce se publică în cele circa 
1400 publicatii din România, iar prin inter
mediul celor 102 agenții similare din străi
nătate, tot ce se scrie în presa din toată 
lumea și procură tăeturi de presă asupra 
oricărei personalități sau subiect.

. Cereți telefonic sau în scris prospecte 
lămuritoare sau o probă gratuită de o săp
tămâna, indicând subiectul care vă inte- 
reseasă.

—Petrică, al pățit-ol
—Directorul te elinimă cel puțin pe-o 

lună/“
—Mai bine fugi.
—Nu, mai bine du-te.

* * *
In cancelarie nimeni. Asvârli catalo

gul pe masă și și scoase batista să-și 
șteargă două picături de venin ce-i 
bră a obrazul.

—Domnișoară, aveți o telegramă.
-?.
Luă hârtia din mâna servitorului și 

surescitată, plină de nerăbdare, o des
făcu. Desch se ochii mari și gura în
tr’o exclamație de bucurie și porni să 
sară în câte’un picior în jurul mesei.

—Vine Răducu/ Vine Răducul...
Se uită pe geam.
Ploua.. .
Ah! Urbea n’o să-i mai pară pustie,

toamna nu va mai fi tristă; nu va mal 

Tainicule dor 
Ce treci pe cărare 
Plin de întristare? 
Freamătul de vânt 
Nu-ți mai dă avânt, 
Ca să străbafi iarăș 
Cu visul tovarăș 
Prin poene pline 
De cărtări senine? 
Nu mergi să te'ngropi 
La umbra de plopi. 
Frunzele de-argint 
Să-ți cânte de-alint?

* « 
* ' 

Frunză de cicoare 
Cum să nu fiu oare 
Trist, când pe grădină 
A căzut rugină 
Și peste câmpie 
Umbra cenușie 
Trece călătoare 
Pălid mândra floare?!. 
Iar peste miriști 
Funideii triști 
Mână către zare 
Păsări călătoare ,. .
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Glcă Doinașii

Bibliograf le-Stwl “
A apărut Buletinul Infonf1 * 

a Ministerului Agriculturiiam 
Domeăiilor pe luna Iulie. 
tat sub conducerea d-lui dPa 
tor a Statisticei din Ministj» c 
Morcovescu, nu ne îndoit 
competența datelor și a cortl— 
ziilor trase din ele.

La sfârșitul buletinului 11 
înserate îndrumările agrii Tir
săptămânale, pe perioada 4 Si

10 Iulie la 13 August. Coc 1 istr ।
tăm cu regret ca lumea gosptrje> 
rească nu se poate servi 
aceste îndrumări, deoarece 

altoi 
entr

mărul din Iulie abia a apârrtnnir 
piață la sfârșitul lui August cui

ondi
plânge închisă în casă...

, —Vine Răducu/...
* ♦ *

Vin.

S S(—Am venit Domnișoară.
Petrică păși înăuntru. O prl^ 5 V 

ochii îi cad pe scrisul mare, A Iu , 
e acpe telegrama desfăcută.

Ea i-a ghicit privirile. Ar fi 6 
rupă, s’o ascundă în palmă, daft 
i se paralizase parcă, așa, cu h (j( 
sosirii lui Răducu vizibilă, cu 
șuie* scris ca o Urmă. S’au pn» 
mândoi în ochi, apoi s’au roșit P 

rin
8) 

ielelăsat capetele în jos.
... Doi copii vinovați... 
,Să fii severă Domnișoară!* 
Clopoțelul i-a tre lt pe amân®* 
Încet, cu glasul ei, al 

ce-și aștepta logodnicul, nu al F 3111 
gei severe, îi răspunse fără să

aria

capul.
Bine, du-te/“

Dorin VW’pt

Laparticulari.se


Sîtărpitura Dragodănescu
intitulăm astfel, pentrucă 

nu a produs și nu va pro- 
decât în funcțiune de in- 

J material personal.
avut-o reclamație penală o 

^rcăm. prin publicare, ca să 
Vidă felul de procedare fa- 
de funcționarii subalterni— 
^istrată sub No. 6710/937, 
Mat de funcționarul N. Ate- 
tdrescu, pentru înjurii, și o- 
U. Sentința corecțională 
L1072/938 Ta achitat de a- 
țsfâ penalitate, totuș, pentru 
^cafea opiniei publice, și stră- 
$ apărare, merită să pub- 
^isprăva. ;
lată declarația:
fiueste adevărat, că iam a- 
s înjurii reclamantului. Na 

făcut decât observații asup- 
serviciului, și acesta nici nu 

i în drept să reclame parche-
ui, ci avea calea ierarhică. 
\ în calitate de șef iam făcut 
^nita observație fără al în-

। acu ceva, pentrucă în lipsa 
sa când am fost la București

beat la birou și s’a luat
ceartă cu ceilalți, funcționari 

^i aceștia mi-a raportat când 
Iam înapoiat. f 
J Iam spus să hă mai vină la 
mu până nu seiimpezește ches- 
t(, adică să aștepte ancheta 

ntra sa, acelaș lucru ia spus

ag in a Agricolă.
P Timpul cel mai potrivit pen

ii semănatul grâului în județul 
011 stru este dela 10—25 Octom- 
fie. Până Ia această dată agri- 
Morii au timp suficient încă 
5 întru pregătirea terenului și a 
rtfflințe’. Este absolut necesar la 
it cultură rațională a pământului 
gl se țină seamă de următoarele 

ondițiuni:
j#| 1) Să se facă o arătură cel 

uțin cu 3-4 săptămâni înainte 
e semănat. In cazul când grâul

îț urma după borceag, mazere 
lu altă leguminoasă sau pâioa-
aceasta arătură se face'ime- 

«Sat după recoltare și cât se poa- 
* 1 de profund. Ce se urmărește 

vi fin această arătura?
1 a) Să germineze toăte semin- 

ide de cereale, și în special de 
Jurueni cari s’au scuturat pe 
ț fila. Cu arătura superficială 
Căințe de semănatul grâului toa- 

plantele astfel răsărite vor fj 
^truse deci se asigură grâului 

15 puritate maxină, condiție ce 

și d-l inspector Jalea. Din Sep
temvrie până în Ianuarie nu a 
venit la serviciu, însă salarul la 
primit.

A fost pedepsit de Minister 
cu reținerea salariului pe 15 zi
le cu rezoluția No. 13088/937 co
municată cu adresa No.0047/938

Toate bune, recunoaștem, că 
nu Va înjurat, dar cum rămâ
nem cu celelalte penalități ce 
isvorăsc din însăș declarația lui: 
falș în acte publice, pentru că 
a certificat prestarea muncii 
(prezența la serviciu) a funcțio
narului și abuz de putere, pent
rucă a suspendat din serviciu un 
funcționar pe 4luni, atunci când 
vina lui s’a redus la perderea 
salariului pe 15 zile, conform 
deciziei ministeriate.

Pe ce bază de drept a pri
vat I. Dragodănescu statul de 
munca unui funcționar plătit?

Care a fost motivul pentru 
care judecătorul de instrucție 
M. Răpeanu și procuror Doro- 
banțu nu iau deschis acțiune 
pentru vina recunoscută?

Si în fine, pentru care motiv 
l.. Dragodănescu nu a fost sus
pendat pe timpul cât a fost des
chisă acțiunea publică contra 
lui pentru abuz de autoritate?

Ministerul nu are nimic de 
zis?

Influențează muH asupra prețului.
b) Să putrezească toate cor

purile organice (pae, burueni etc.) 
asoperite de brazde, și prin tran
sformările chimice să pregătească 
o alimentație ușor și perfect a- 
similabilă nouii plante.

2) Să se aleagă sămânța cea 
mai bună și să fie dată la selec
tor sau trior.

O sămânță bună trebue să 
aibă următoarele calități, să fie 
de un singur soi fie selecționat, 
sau neselecționat (local).

In cazul când un grâu este 
amestecat, el se va coace pe 
rând și când o parte e coapta 
pentru seceriș, cealaltă e verde, 
când întreg lanul e copf, o parte 
se perde prin scuturare.

Sămânța de grâu să fie tra
tată înainte de semănare, fie cu 
peatră vânătă, fie cu prafuri 
uscate (Cerealină).

3) Inaintn de semănat cu o zi 
se face o arățură superficială de 
curmezișul1— dacă se poate — 
cu arătură precendentă. Dacă 
sămânța e curată și la timp se-

«BBS

mânată e suficient 180 kgr. la 
Ha. După semănat grăpatul să 
se facă cu o grapă, de fier, care 
acoperă bine sămânța. Pentru 
păstrarea umidității solului e bi
ne să fie tăvălugită tarlaua.

In atenția cultiva
torilor de bumbac. ■■■■MRnniOUSSKBaMSMaBB

I. Dragodănescu directorul ser
viciului agricol, a organizat în 
acest an un câmp demonstrativ 
de cultura bumbacului. Cultura 
bumbacului, după cele mai noi 
procedee culturale și technice, 
se poate Vedea pe lotul Came
rei de Agricultură din comuna 
Doimușlarj și doritorii de a-se 
instrui în această ramură de pro
ducție o pot vedea zilnic.

Suntem informați că I. Dra
godănescu este hotărât a orga
niza o mare excursie de studii 
lâ acest punct, unde va ține 
curs agricultorilor despre cultu
ra de bumbac.

Rămâne să se vadă demons
trația de valorificare a bumba
cului din partea lui I. Dragodă
nescu, știut fiind că el e tare în 
afaceri.

Aniversarea a 25-a 
dela moartea iui

Aurel Vlaicu.
Azi se împlinesc 25 ani dela 

31 August 1913, zi fatală, când 
aviatorul Aurel Vtaicu, traver
sând Carpații s’a prăbușit cu 
avionul său în vecinătatea sa
tului Bănești pe valea Prahovei. 
Cu mijloace technice de pe a- 
cea vreme, Anrel Vlaicu, cu un 
avion construit de dânsul s’a 
înălțat ca un vultur și s’a gră
bit să și dea neprecupețit sprijinul 
patriei muma, deși era în Ar- 
peal, și Ungurii îi punea pede- 
ci. Se poate spune că Aurel 
Vlaicu este părintele aviației 
române și fără voință sa, pent- 
trucă niciodată n’a urmărit—a 
devenit unul dintre cete mai po
pulare figuri. Au trecut 25 ani 
dela moartea celui mai temerar 
aviator român, și primul care 
traversat Carpații, dând dovadă 
lumii întregi că nu există ob
stacol între ritmul acelorași ini
mi, și se cuvine azi să-ne rea 
mințim cu deplină mândrie des
pre el.

Rugăm stăruitor achitați 
abonamentul

'i V

| Răsboiul din Spania
Comunicatele celoe dcuă -li

bere anunță victorii. Guverna 
mentalii anunță victorii la Estra- 
madura, iar Naționaliștii pe ce
lelalte fronturi. Avioanele națio-
naliste bombardează zilnic punc
tele strategice ale . inamicului. 
Suntem în al treilea an a aces
tui măcel, și toate străduințele 
Augliei de a stinge acest Vrlcan 
primejdios pentru pacea Europei 
au eșuat din cauza. întrasigenței 
generalului Franco. Cu toate vic
toriile lui însă, izvorâte din cel 
mai sublim simțemânt de dra
goste a patriei, un an înfluința 
decisivă asupra situației din cau
za sprijinului ce-l primesc repub
licanii din partea comuniștilor.

Luptele din China
După încheierea incidentului 

Japono Sovietic Ia Ciu ku Feng 
trupele japoneze au trecut 'din 
nou la ofenzivă în China. Scopul 
ce-l urmărește Japoma e să în
frângă pe Generalul Ciaug Kai 
Shek si să aiâă deplina domina
ție asupra Manciuko-ului și îutre^ 
gului teritorin Chinez.

In caz că va. birui, Japonia, 
va deveni în scurt timp cea mai 
formidabilă forță, care va fi 
chemată să orgânizeze peste ju
mătate de miliard oameni. Oda
tă acest fapt împlinit, Japonia va 
fi cel mai puternic adversar al 
Angliei și Statelor Unite, pe cari 
caută să-le esclrdă de pe piața 
Extremului Orient.

Să vedem însă cum se va ter
mina râsboirl început, în care 
China beneficiază de sprijin serios 
din partea puterilor îrteresate.
mu—-r——————

Prețul Cerealelor
Grâu dela tei 49 — 60 
Secară n ' ■„ 32-33 
Porumb —
Orz „ „ 32 — 34
FasOte • —
Mei . L 45 — 50 
FiU — Rapiță „ 73

— AVIZ —
Se aduce la cunoștință că 

MAGAZINUL 
cu Ștofe, Mătăsuri, Albituri, etc. 

„Dlmitre Pîref" 
din str. Regele Carol II No. 2

------  SA MUTAT = 
în str. Regele Ferdinand No. 16 

-SILISTRA —



ECO^OHICE.
In urma scăderii prețului grâu

lui pe piețele mari, unde se ne
gociază la bursă (Wimipeg, Am
sterdam, Hamburg etc.) guvernul 
s’a văzut silit să modifice prețul 
și să sporească prima de valo
rificare.

Astfel s’a urcat prima de 
valorificare dela zece la două
sprezece mii Iei Ja vagon, iar 
prețul de 40,000 lei de vagon 
s’a stabilit Ia grâul ge 80—81'kgr. 
greutate hectoiitrică cu 2% cor
puri streine.

— x —
Sa semnat un acord In baza 

căruia se va exporta 40000 va
goane în Anglia și 28000 va
goane grâu în Belgia. In urma 
faptului, că Banca Națională 
lasă 30 la sută din devizele re
cuperate comercianților spre 
liberă negociere, se speră la 

• o urcare simțitoare la prețul ce
realelor.
' . — x —

O realizare importantă a mi- 
misterului Aerului și Marinei 
este autorizația ce a primit de 
a construi și exploata prin Ad
ministrația Comercială a Portu
rilor, silozuri pentru inmagazi ■ 
narea și condiționarea produse
lor agricole.

Capacitatea țotală a acestor 
magazii cu silozuri, va fi de cea 
5000 vagoane. Silistrâ va fi do
tată cu un siloz de cinci mii 
tone capacitate.

^-T-f-ar -q

Special pentru a- 
bonații răi de plată 
ai „Semănătorului Român“

Anunțăm cu părere de rău că, față 
de unii abonați cari primesc ziarul nost 
ru de ani de zile fără să se fi despo
vărat de abonamentul ce ni-l datorează 

. {afară de ab. pe 1938), pentru că nu 
înțeleg să răspundă cât de puțin ape
lurilor noastre de cerere a unul drept 
și pentru că astfel fiind purtarea d-lor. 
pare să fie un abuz, suntem aduși în 
situațiunea de a recurge la represali 
fie prin justiție fie prin alte mijloace 
ce ni le oferă Legea spre a ne obține 
singurul drept fără de care ziarul nost
ru ar putea să-și înceteze existența. 
^Concomitent cu acțiunea de mai sus, 

Tn toate numerile ne vom ocupa în 
„lista neagra" de fiecare ab. rău de 
plată în parte, întrebând pe cetitori da
că le datoresc șl lor, descriind și par- 

jcularilățile lor dacă sunt țărani, mun

citori, func. publici, liber profesioniști 
șefi de autorități sau demnitari spre a fi 
mai bine văzuți.

N. B.—Abonamentul pretins este dână la 
1937 inclusiv fără 1938. Deasetnani nu vom 
întârzia a aduce mulțumiri printr’un art. 
special arătând și numele^ abonatilor bi
nevoitori cari au înțeles să ajutesursa.de 
energie a gazetei noastre.

S. R.

O I V E R S E.
— Aflăm că un oare cpre șef 
de serviciu de la Ad-ția Finan
ciară însărcinat cu controlul 
activității ag. încasatori reține 
ilegal diurnele cuvenite lunar ag. 
fiscali pentru ca aceștia din 
urmă să plaseze niște carnete 
de contribuabil. Nu crede d. 
Ad-tor Financiar că acest zel 
de autoritate al d. șef de ser
viciu se califică oleuz?
— Directorul șc. prim, din com. 
Aidemir C. Paraschivescu ă fost 
reclamat Parchetului și prin 
dosarul Nr. 108/938 este cerce
tat pentru abuz de putere, de
lapidări de bani publici, înstrăi
nare de avere și altele nereguli 
comise atât la școală cât și la 
comitetul școlar.
— Șeful postului de jand. d. Mateiaș 
Gh. din Haschioi a avut fericitul eve
niment de a-l aduce barza doi gemeni, 
fată și băiat. Atât mama, cât și prun
cii sunt perfect sănătoși. D-l maior 
Popescu Cd-tul Leg. Jand. Constanța 
a binevoit să fie naș.,

— D-l Ion B. Brătescu judecător de 
ședință la Trib. Tulcea a fost înaintat 
președinte al Trib. Durostor.

— In balta Aidemir-Lihana ex
ploatată de Coop. Alecu Cons- 
tantinescu Silistrâ de sub pre
ședinția d-lui Gh. Pucerea, se 
vinde stuf pentru construcții cu 
70—80 lei carul și papură pen
tru rogojini cu prețul de 
260 — 300 carul.
Situația politică în Europa 
— Săptămâna trecută Europa a fost la 
un pas de răsboi. Fiihrerul Hitler, a 
mobilizat pentru manevre numai puțin 
de 900 mii oameni, de cari îi ține 
ech'pați perfect pentru răsboi. In ultimul 
ordin Reichul menține sub arme și con
tingentele cari trebuiau să demobilizeze 
ia 1 Sentemvrie. Toate aceste pregătiri 
sunt [presiuni asupra Cehoslovaciei, 
unde Hitler avea să forțeze deplină 
autonomie sudeților germani, ca mai 
târziu să-i anexeze la cererea lor ca 
pe Austria, sau în caz de nereușită a 
tratativelor pe cari le mijlocește lordul 
Runciman, să provoace răspoiul european 

— Ministerul de finanțe englez 
Sir lohn Slmon a tinut un dis
curs, în care garantează integ
ritatea Cehoslovaciei, șt în caz 
de răsboi ajutorul Angliei. Se 
pare că declarațiile lui lohn 
Slmon și tonul energic a presei

Io interesul
căutați pentru cumpărăturii 
M A N U F A C T U

Sarcliis M.
care s’a mutat in str. Transilvania *

franceze în unanimitate, a de
terminat pe conducătarul ger
manilor Sudeți Heilein să con
tinue tratativele cu guverna Ce
hoslovac, cari la un moment sem- 
preseră. O nouă nădejde de 
pacificarea ambițiilor germane. 
— După conferința Micei înțe
legeri, ținută la Bledă în Jugo- 
slavia, o noua manifestare a so
lidarității celor trei Jstate, Ro
mânia, Cehoslovacia și Jugosla- 
via se face prin raidul aviatic a 
celor trri națiuni amice. Raidul 
compus din 43 aparate, urmează 
un itinerar stabilit între Praga- 
București - Belgrad. Decolarea 
aviatorilor români sa făcut în 
condițiuni bune la Praga și se 
așteaptă, ca prin performantele 
lor să ridice aviația română la 
un nivel egal cu națiunile din 
apusul european.

Ultima oră
— D-l Prefect Col. E Demetrescu a 
avut un concediu dela data de 15 Au
gust până la 4 Septembrie. Tot timpul 
lipsei d-sale cu girarea prefecturii a 
fost delegat d-l subprefect Nic. Min- 
culescu.

lnlilD HtMi legal
a Regiunii Mării

— La 7 Septembrie se va săvâr
și instalarea oficială a Reziden
tului Regal a Regiunii Mării. In
stalarea d lui Ottescu se va face 
în prezența înalt Prea Sfinției 
Sale prim ministru D r Miron 
Cristea și a d-lui ministru de in 
terne Armând CăHnescu, invitați 
fiind toți prefecții și primarii o- 
rașelor de reședință. Urăm d-lui 
Rezident Regal muncă spornică 
în folosul neamului și a țări.
— In numărul trecut a ziarului nostru a 
apărut articolul d-lui ing. A. Vernlchescu 
în care trata neregulile constatate la Ca
mera de Agricultură pe timpul cât a func
ționat ca secretar 1 Dragodănescu, actua
lul director a Serviciului Agricol.

Față de acuzațiile grave aduse, aștep
tam din partea lui I. Dragodănescu să 
ceară socoteală sau să acționeze pe d-l 
ing. A. Vernlchescu.

Cum 1. Dragodănescu n’a reacționat și 
probabil nici la articolele din prezentul 
număr (cuprinse în dosarele dela parchet) 
nu va reacționa, opinia publică cu indig
nare se întreabă cu ce obraz se plimbă 
prin județ, atunci când nu este in stare 
să-și apere cinstea atacată șl pătată.

Așteptăm din partea Ministerului de Ag
ricultură sancțiuni, cari să curme această 
stare, și comentariile in legătură cu ope
rațiile necinstite dela Serviciul Agricol, 
deoarece ele prejudiciază autoritatea 
statului. ___________ _________

Tip. jProgresuI^Silistra

ROMAN1A
PRIMĂRIA ORAȘULUI SlLIS?

Publicațiune
No. 5235 

13 August 1938
Se publică spre cunoștința gentțj J, 

în ziua de Luni 12 Septembrie i. ( 
10 dimineața se va ține în pretorul L 
tei Primării licitație publică pentru 
rea locului viran propietatea ptiM 
oraș. Silistrâ in suprafață de 18190 <"

odin str. Regina Elisabeta colț cu slt 
mânească lei 80 m. p. din oficiu.

Toate taxele de timbre și înregi fi 
precum și toate cheltuelile necesa
facerea actului de vânzare cad in j ® 
cumpărătorului.

Licitație se va ține prin strigări.
Primar, 

Lt- Col. Rez. OH. BĂLĂNESCU
p. Șef serv. Financ. ț

R O M A N I A------------------- __

PIMARIA ORAȘULUI S1LISj c

Publicațiune'";.
No. 5346 .

19 August 1938 Mi 
Se publică spre cunoștința gena Uri

in ziua de Joi 15 Septembrie 1938, 
dimineața se va ține licitație pnU 
tru furnizarea cantității de: 600 a . 
ră brută calcaroasă de carieră jir & 
piatră spartă calcaroasă.

Licitația se va ține cu oferte țU t 
și sigilate. \nâl

Întreaga cantitate de materiale 
să fie predată în maximum 30 j 
semnarea contractului.

Concurenti odată cu oferta votl^“
garanția de 5 «A» ian

Furnizarea materialelor se nil Ș
potrivit caetului de sarcini care se 
consulta în orice zi la serv, financl u > 
tre orele 9 — 13.

Taxele de timbru de înregistrai Ti
vesc pe furnizor. Me

SIL

Licitația se va ține cu respectare 'nih
contabilității publice și normelor 
rea licitațiilor publice în Monitomil.,,* 
No 127/931.

p. Primar, G. 1ONESCU
p. Secretar, St

lini 
von 
îm

ROMAN1A Me
PRIMĂRIA ORAȘULUI SILIS1 pic

Publicațiune
No. 5490

fi t 
ila ।
le20 August 1938

Se aduce la cunoștință generali । W 
15 Septembrie 1938, ora 11 dimW ibu, 
va ține licitație publică în cadrul 4 , 
țiunllor art. 88 — 110 din legea cg ' 
tății publice in incinta primării* Idei 
pentru darea în întreprindere a u 
lucrărei de canalizare a stradei M® ,,y 
teazu, în lungime de 216 m. 1. Ijin. 
din strada Dascăl Petrescu până» ^r,
Bucovina. . >

Lucrarea face parte din proew ^ra 
nalizare aprobat de Consiliul tec^u 
perior prin jurnalul No. 11/936. ”

Licitația se va ține în confor®” 
dispozițiunile legii Ad-tive și LCj’
cum și normele de licitație public’ tiai
M. Oficial No. 127/931. tt

Ofertanti pot consulta caetul « - 
și dosarul respectiv in flecare xl g 
între orele 8 — 12 la Primăria ’ Iiq

ien

Silistrâ, set viciul financiar. . 
Valoarea acestei lucrări p Pi

128.000 lei. Hor
p. Primar, 0.1ONESCU 

p. Șef serv. le,

ajutesursa.de

